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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján szóbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani. 

A szóbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Nagy István, agrárminiszter 

A szóbeli választ igénylő kérdés címe: "Mekkora kárenyhítési alappal számol a kormányzat a 
2022. évi aszálykárok rendezésére, valamint miből kívánják az erre szánt összeget 
előteremteni?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

Magyarországot  soha  nem  látott  mértékű  aszály  sújtotta  2022-ben.  Politikai  hovatartozástól
függetlenül azonnali, hathatós és összehangolt intézkedésekre van szükség.

Egyértelműen  kijelenthető,  hogy  a  korábban  kiadott  5  pontos  intézkedési  terv  érdemben  nem
javított a gazdák helyzetén.

A mezőgazdasági  kockázatkezelési  rendszer  biztosítói  pillére  a  tapasztalatok  szerint  a  károk
töredékét sem képes rendezi, így az állami kárenyhítési rendszernek kell kezelnie azt. Tudvalevő,
hogy az éves 12 milliárd Ft körüli összeg erre megalázóan kevés.

Az  aszálykárok  bejelentése  megtörtént,  a  kormányhivatalok  a  kármegállapítási  határozatokat
meghozták, ezáltal tisztában kell lenniük a kialakult helyzet súlyosságával. Minden egyes termelő
referencia  adatai  rendelkezésükre  állnak  elektronikus  formában.  A kormányhivatal  által  már
meghozott kármegállapító döntések adatai alapján modellezhető az, hogy mekkora forrásra lenne
szükség a károk enyhítésére.

A kárenyhítés mértéke nem csak az adott évi hozamkiesés mértékétől, hanem a referencia időszak
és a tárgyév referencia áraitól is függ. Minél alacsonyabbak az elmúlt 5 év referenciaárai, és minél
magasabb a tárgyévi referenciaár, a termelő annál kevesebb kárenyhítésre számíthat.

A jelenlegi szabályok alapján kárenyhítési juttatás kifizetésére 2023 márciusában kerülhet sor. A
mezőgazdálkodásban  a  termelési  év  2022  őszén  indult.  A  termeléshez  szükséges  anyagok
beszerzése,  az őszi és tavaszi munkák elvégzése a megfelelő időhöz kötött.  Forrás hiányában a



 
következő évi termelés sikere nem biztosított,  különösen azon gazdálkodók esetében,  akik nem
kaptak biztosítói kártérítést, vagy éppen az Agrár Széchenyi Kártya hitelkerete már terhelt, és még a
2022. évi integrátori hitelüket sem tudják visszafizetni.   

Fentiekre figyelemmel az alábbi kérdésekkel fordulok Miniszter Úrhoz:

1.  Mekkora  kárenyhítési  alappal  számol  a  kormányzat  a  2022.  évi  aszálykárok  rendezésére,
valamint miből kívánják az erre szánt összeget előteremteni?

2. Számolnak-e a referencia időszak árainak valorizációjával?

3. Tervezik-e kárenyhítési előleg igénybevételének lehetőségét bevezetni?

Érdemi válaszát előre is köszönöm!
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